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Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı (TTO) ve Taşıt Tanıma Birimi (TTB) taktırma zorunluluğuna 

ilişkin süreler uzatıldı ve Taşıt tanıma sistemlerinin amortisman oranı belirlendi. 

No: 2024 – 111                                                                                              Tarih: 09.12.2024  

 

Özet: 

7 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 3 sıra numaralı Tebliğ ile 1 sıra numaralı “Ulusal Taşıt 

Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği”nde aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

- Kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtlara TTB takılması zorunluluğu 

getirilmişti. 3 sıra numaralı Tebliğ’le, TTB taktırma zorunluluğunun taşıt sahiplerince yerine getirilmesi 

gerektiği belirtilmiştir. 

- Akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin, en az bir pompa ünitesinin tabanca aparatları üzerine Taşıt 

Tanıma Okuyucu Cihazı (TTO) taktırmalarına, kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte 

kullanılan taşıtların sahiplerinin de yakıt depo girişi üzerine Taşıt Tanıma Birimi (TTB) taktırmalarına ilişkin 

süreler 31 Aralık 2024 tarihinde doluyordu. Bu süreler 31 Ocak 2025 kadar uzatılmıştır. 

Diğer taraftan, 31 Ocak 2025 tarihine kadar taktırma ve kullanma yükümlülükleri bulunanlar, TTO, TTB ve 

diğer donanımlara ilişkin olarak söz konusu tarihe kadar utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve kayıt 

işlemlerini yapmak şartıyla bahse konu donanımları en geç 30 Nisan 2025 tarihine kadar taktırarak ya da 

montajını yaptırarak kullanmaya başlayabileceklerdir. 

- 1 Temmuz 2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen ÖTV Kanunu’na ekli (II) sayılı listedeki 

mallardan kayıt ve tescile tabi olanlardan; 

• Motorlu araç ticareti yapanlardan kullanılmak üzere alınanlara motorlu araç ticareti yapan 

mükellefler tarafından kayıt ve tescil işlemi gerçekleştikten sonra trafiğe çıkmadan önce, 

• Kullanılmak üzere ithal edilenlere ise ithalatı yapanlar tarafından tescil işlemi gerçekleştikten 

sonra bir ay içerisinde, 

• Yukarıdaki kapsamda (kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan 

taşıtlar) yer almayan ve taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 1 Temmuz 2025 tarihinden 

itibaren, 

• Bu tarihten sonra taşıt tanıma sistemi kullanacaklara ise kullanılmaya başlanmadan önce, 

TTB taktırma zorunluluğu getirilmiştir. 

- 7 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 576 sıra numaralı VUK Genel Tebliği ile 333 sıra 

numaralı Tebliğ’in ekinde yer alan amortisman listesine 3.49.11 numaralı satır eklenerek, “taşıt tanıma 

sistemi vb.” açıklamalı kıymetlerin faydalı ömrü 2 yıl, amortisman oranı da % 50 olarak belirlenmiştir. 

İlgili Tebliğ’ler yayım tarihinde (7 Aralık 2024) yürürlüğe girmiştir. 

 

Hatırlanacağı üzere, 1 sıra numaralı “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği” (RG: 

05.10.2023) ile akaryakıt istasyonlarına Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) kurulması zorunluluğu 

getirilmişti. 

Bu Tebliğ kapsamında akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin, en az bir pompa ünitesinin tabanca aparatları 

üzerine 31 Aralık 2024 tarihine kadar Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı (TTO) taktırmaları gerekmekteydi. 

Ayrıca kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtların 31 Aralık 2024 tarihine 

kadar yakıt depo girişi üzerine Taşıt Tanıma Birimi (TTB) taktırması zorunluluğu da bulunmaktaydı. 
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7 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 3 sıra numaralı Tebliğ’le TTO ve TTB uygulamasında 

aşağıdaki değişiklikler yapılmış, 576 sıra numaralı VUK Genel Tebliği ile “taşıt tanıma sitemleri”ne ilişkin 

amortisman oranı belirlenmiştir. 

1. TTB’lerin, taşıtların sahibi tarafından taktırılacağına ilişkin düzenleme yapıldı. 

1 sıra numaralı Tebliğ’le (RG: 05.10.2023) kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte 

kullanılan taşıtlara TTB takılması zorunluluğu getirilmişti. Buna göre söz konusu taşıtların yakıt depo girişi 

üzerine Darphane tarafından üretilen TTB’ler taktırılması gerekmektedir. 

3 sıra numaralı Tebliğ ile yukarıda yer alan “üzerine” ibaresinden sonra gelmek üzere “taşıt sahiplerince” 

ibaresi eklenmiştir. Bu değişiklikle TTB taktırma zorunluluğunun taşıt sahiplerince yerine getirilmesi gerektiği 

Tebliğ’e eklenmiş olmaktadır. 

2. Kapsama giren mükellefler tarafından TTO ve TTB taktırma zorunluluğuna ilişkin süre 1 ay uzatıldı. 

3 sıra numaralı Tebliğ’le, 1 sıra numaralı Tebliğ’in 5 ve 6. maddelerinde yer alan 31 Aralık 2024 tarihleri 31 

Ocak 2025 olarak değiştirilmiştir. Buna göre; 

- Akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin, en az bir pompa ünitesinin tabanca aparatları üzerine Taşıt 

Tanıma Okuyucu Cihazı (TTO) taktırmalarına, 

- Kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtların sahiplerinin yakıt depo girişi 

üzerine Taşıt Tanıma Birimi (TTB) taktırmalarına, 

ilişkin süreler 31 Ocak 2025 tarihine kadar uzatılmıştır. 

Söz konusu cihazların taktırılmasına ilişkin zorunluluk kapsamında 

öncelikle https://www.utts.gov.tr/  adresinden gerekli başvuru ve kayıt işlemlerinin yapılması gerekmektedir. 

3. 31 Ocak 2025 tarihine kadar başvuru işlemlerini yapanlara TTO ve TTB taktırma için ayrıca bir süre 

verildi. 

Tebliğ’deki geçici madde ile yukarıdaki kapsama giren mükelleflere bir kolaylık sağlanmıştır. Buna göre 31 

Ocak 2025 tarihine kadar taktırma ve kullanma yükümlülükleri bulunanlar, TTO, TTB ve diğer donanımlara 

ilişkin olarak söz konusu tarihe kadar utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve kayıt işlemlerini yapmak 

şartıyla bahse konu donanımları en geç 30 Nisan 2025 tarihine kadar taktırarak ya da montajını yaptırarak 

kullanmaya başlayabileceklerdir. 

4. Diğer araçlarda TTB taktırma zorunluluğu 

3 sıra numaralı Tebliğ’le yukarıdakiler dışındaki taşıtlara TTB taktırılmasına ilişkin hükümlerde de 

değişiklikler yapılmıştır. Buna göre 1 Temmuz 2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen Özel Tüketim 

Vergisi Kanunu’na ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi olanlardan; 

- Motorlu araç ticareti yapanlardan kullanılmak üzere alınanlara motorlu araç ticareti yapan mükellefler 

tarafından kayıt ve tescil işlemi gerçekleştikten sonra trafiğe çıkmadan önce, 

- Kullanılmak üzere ithal edilenlere ise ithalatı yapanlar tarafından tescil işlemi gerçekleştikten sonra bir ay 

içerisinde, 

- Yukarıdaki kapsamda (kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtlar) yer 

almayan ve taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 1 Temmuz 2025 tarihinden itibaren, 

- Bu tarihten sonra taşıt tanıma sistemi kullanacaklara ise kullanılmaya başlanmadan önce, 

TTB taktırılması zorunluluğu getirilmiş bulunmaktadır. 

5. Tabanca İletişim Modülü (TİM) 

Tebliğ’de ayrıca Taşıt Tanıma Sistemine dahil edilmesi gereken yeni bir cihazla (Tabanca İletişim Modülü-

TTO) ilgili düzenlemeler de yer almaktadır. 

Buna göre TİM; TTO’lardan (Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı) gelen sinyali çözümleyip UTTS Veri Merkezi ile 

iletişime geçerek TTB’ye ait bilgileri alan ve bunları YN Pompa ÖKC’ye ileten, üzerinde güvenlikli 

https://www.utts.gov.tr/
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haberleşme anahtarı/kodu ve özel yazılım bulunan, harici olarak YN Pompa ÖKC’ye doğrudan bağlanmış 

veya YN Pompa ÖKC içine entegre edilmiş modül olarak tanımlanmaktadır. 

Yukarıdaki düzenleme ve açıklamaların yer aldığı 3 sıra numaralı Tebliğ, yayım tarihinde (7 Aralık 2024) 

yürürlüğe girmiştir. 

6. “Taşıt Tanıma Sistemi”nin amortisman süresi ve oranı belirlendi. 

333 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliği (RG: 28.04.2004) ile amortismana tabi iktisadi 

kıymetlerin kullanıldıkları yerler itibarıyla faydalı ömürleri ve normal amortisman oranları belirlenmiştir. 

Mükelleflerin iktisap edecekleri amortismana tabi kıymetlerin amortisman oranını bu Tebliğ’in ekinde yer 

alan listeden bularak uygulamaları gerekmektedir. 

7 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 576 sıra numaralı VUK Genel Tebliği ile 333 sıra numaralı 

Tebliğ’in ekinde yer alan amortisman listesinin 3.49.1 numaralı satırında yer alan “plaka tanıma sistemi” bu 

satırdan çıkarılarak yeni eklenen 3.49.11 numaralı satıra alınmıştır. Böylelikle plaka tanıma sistemlerinin 5 

yıl olan faydalı ömrü 2 yıl olarak, % 20 olan normal amortisman oranı ise % 50 olarak değiştirilmiş 

olmaktadır. 

Ayrıca 3.49.11 numaralı satıra “taşıt tanıma sistemi vb.” ibaresi de eklenmiştir. Buna göre taşıt tanıma 

sisteminin faydalı ömrü 2 yıl, amortisman oranı da % 50 olarak belirlenmiştir. 

Söz konusu 3.49.1 ve 3.49.11 numaralı sıralar aşağıdaki gibidir: 

 

    3.49.1   

Teleks ve data modem cihazları, data terminal 

ara birim cihazları, interaktif telekontrol 

sistemleri, network yan bileşenleri, veri iletişim 

sistemleri vb. 

5 %20,00 

    3.49.11   Plaka tanıma sistemi, taşıt tanıma sistemi vb. 2 %50,00 

 

576 sıra numaralı VUK Genel Tebliği, yayım tarihinde (7 Aralık 2024) yürürlüğe girmiştir. 

 

Saygılarımızla, 

 

 

 


